

高新区开展“安全生产月”系列宣传活动,让“平安”可见可触可感——

看,他们把安全感直接拉满

新区速递

喜报频传

高新区知识产权工作荣获省级荣誉

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 朱沫霏)记者昨日获悉,烟台高新区荣获“山东省知识产权创造、运用、保护、管理和服务工作成效突出的县(市、区)”,全省仅10个县(市、区)入选,这是高新区继获批国家知识产权示范园区、国家知识产权强区建设试点园区后取得的又一新成绩,标志着高新区知识产权工作再上新台阶。

近年来,高新区深入实施知识产权强区战略,持续完善知识产权工作体系,全方位提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平。知识产权创造能力显著增强,辖区企业获中国专利奖优秀奖10项、山东省专利奖7项,2个专利项目分别荣获“2023中国·山东新旧动能转换高价值专利培育大赛”一等奖、优秀奖,6件专利荣获烟台市优质高价值专利。截至今年4月,万人发明专利拥有量142.64件,万人高价值发明专利拥有量59.81件,连续多年位居全市前列。知识产权运用水平持续提升,新增3家国家知识产权示范企业、2家烟台市知识产权优势企业。积极先行先试,帮助区内企业荣获全省前两批数据知识产权登记证书,在全国数据知识产权试点工作中率先迈出第一步。

烟台高新区将以此为契机,扎实推进知识产权创造运用、公共服务、全链条保护等重点工作,为新质生产力培育、区域创新发展提供知识产权有力支撑。

高新区打造“人力资源服务一件事”即时办

解企业燃眉之急

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 于京延)近日,烟台高新区一人力资源有限公司因拓展业务需要,急需办理人力资源服务许可证和劳务派遣经营许可证。高新区行政审批服务局窗口工作人员了解情况后,通过“人力资源服务一件事”即办+全程帮办模式,当天就办理发放了人力资源服务许可证和劳务派遣经营许可证。

“人力资源服务一件事”旨在帮助人力资源服务企业快速通过审批,即时取得许可证件。高新区行政审批服务局通过证前指导,采用电话、邮箱、微信等多种方式,为企业提供精准预审服务,提前帮助企业解决申报过程中可能出现的问题,确保企业申报“一次通过率”,让企业只跑一次腿。事项受理后,进入快速审批通道,将现场核查、审核、发证等环节时限全量压缩,企业申请当天便可取得人力资源服务许可证和劳务派遣经营许可证,最大程度地降低企业办事成本。

以演促防

高新区开展森林防灭火演练

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 卜国银)6月21日,烟台高新区森林防灭火指挥部办公室组织开展了一场紧张有序、贴近实战的森林防灭火演练。

本次演练模拟了西谭家泊林区突发森林火灾。火情发生后,护林员立即报警,各参演单位迅速响应,立即展开行动。在现场指挥部的统一调度下,扑火队员们分工明确、协同作战。经过近1小时的奋力扑救,明火被成功扑灭,演练取得圆满成功。

此次演练共出动50人次,各类消防车辆4辆。通过演练,有效检验了森林火灾应急预案以及应急处置流程的科学性和实用性,提高了各单位之间的协同作战能力和应急反应速度,为应对可能出现的森林火灾打下了坚实的基础。

融通共育

第三实验小学“容融文化”滋润学生心田

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 孙俊杰 刘婧)日前,记者走进烟台高新区第三实验小学,徜徉在这座年轻的校园,处处可感受“合融秀美”的校园文化。校园里的每个角落都发挥着育人功能,构思新颖的书画作品和内容丰富的橱窗板报,别致优雅令人赏心悦目,随处可见的名言警句如道家美景点缀着美丽的校园。书法课堂、创客机器人、美术工坊、航模展示……丰富多彩的兴趣社团,为学生们开拓了自由探索的学习空间。

“学校打造‘融通共育’德育品牌,构建全学科贯通融会德育一体化课程,开展周一爱国教育日、周二劳动实践日、周三读书演讲日、周四运动达标日、周五习字练笔日等主题日活动。”烟台高新区第三实验小学书记、校长林良森介绍,学校围绕“容融文化”的发展内涵,紧紧围绕“七大核心素养”和“八好培养目标”,致力于学生的全面发展,让温馨、舒适、和谐的学习环境,时刻滋养师生的心灵。

“我们还要确保学生每天户外运动时间达到一个半小时以上,开展上午、下午两个大课间,活动内容包括醒狮操、体能练习、室内操、足球等。”烟台高新区第三实验小学体育教研组组长安晓东说。本学期学校全力打造了“醒狮少年 活力无限”特色课间操,将传统文化与学校德育、美育、体育教育相融合,不仅增进了学生的文化自信,更让优秀的课程文化孕育出优秀的品牌教育。不仅如此,经过全体师生的共同努力,学校足球队取得了“市长杯”比赛第二名的成绩,为学校体育发展注入了新的活力,真正做到让孩子们享受阳光、锤炼意志。

在包容悦纳、融合共进的“容融文化”引领下,高新区第三实验小学建校八年来,荣获了全国篮球特色学校、全国足球特学校、山东省文明校园、山东省中小学学校星级图书馆、山东省中小学校星级食堂、烟台市数字化校园、烟台市艺术特色学校、烟台“十佳”德育品牌等20余项国家、省市级荣誉。



A

深入基层 安全知识送到家门口

“大姨,扫这个二维码参与有奖答题,可以领小礼品!”“家庭防火要记住‘三清三关’,这是我们的防火宣传页,您了解下”……6月1日上午,在高新区容大东海岸小区东门广场,一场别开生面的安全生产宣传咨询日活动热闹上演。

“人人讲安全,个个会应急”,醒目的红色宣传海报旁,由高新区应急管理局、高新区消防救援大队、高新区特种设备指挥部、新奥燃气高新区网格等力量组成的摊位一字排开,工作人员身穿制服、精神抖擞,主动向来来往往的居民宣传安全法律法规和应急自救知识。高楼发生火灾时怎么逃生?家用燃气有哪些注意事项?电动自行车该如何停放和充电?占用堵塞疏散通道

会产生什么后果?围绕与居民生活息息相关的安全要点,工作人员通过发放宣传资料、现场解答和有奖竞答等方式进行引导宣教,进一步提升了居民安全意识,营造出浓浓“安全感”。

围绕“畅通生命通道”主题,活动设置了有奖竞答环节,鸡蛋、围裙、帆布袋……丰富多样的奖品,吸引了居民踊跃参与。5岁的范星辰是幼儿园中班的小朋友,他表示积极,同妈妈一起参与了有奖竞答。“活动办得非常接地气,也很有意义。通过这次活动,孩子了解到了发生地震、火灾时该如何逃生,现场大人孩子一起学安全知识,对于帮助孩子树立正确的安全观念有很好的促进作用。”孩子妈妈说。

安全生产是发展之基、民生之本。“安全生产月”期间,高新区开展了丰富多样的安全生产宣教活动。“仅咨询日活动现场,我们就发放了2000余份资料,接受群众咨询近1000人次。宣传活动旨在提升全民安全意识,筑牢全民安全防线,让‘人人讲安全、个个会应急’的主题主线向基层扎根、向群众深入。”高新区应急管理局局长刘晓辉告诉记者。

此外,高新区还通过开展警示教育、集中培训、实景体验、专项演练等灵活多样的形式,面向全区企事业单位和干部群众深入开展安全生产宣传,提升全民安全生产知识水平和应急救援能力,促进全区安全生产水平稳步提升。

B

亲身体验 消防安全入脑入心

“戴上VR眼镜,我仿佛被带入了一个真实的火灾现场。四周火光冲天,浓烟滚滚,我能感受到炙热的火焰和刺鼻的浓烟。在VR技术的帮助下,我根据系统提示,迅速判断逃生方向,寻找安全的逃生路线。在经历了一番波折后,终于成功逃出了火场。”在烟台高新区消防救援大队科普教育基地,一名8岁的小学生边摘下VR眼镜,边描述着刚才的体验。

不久前,高新区消防救援大队开展了政府开放日活动,邀请辖区企业单位和中小学生走进消防救援站,参观体验消防科普教育阵地,学习掌握消防安全常识和技能,让参观人员“沉浸式”接触消防、体验消防。

“一切勿在疏散通道上堆放杂物,外出时要注意清理厨房、走道、阳台……”连日来,高新区消防宣传员走村入户开展“敲门行动”,一边向居民发放消防宣传资料,一边讲

解“三清三关”的重要性,以及初起火灾扑救和自救逃生等消防安全知识。呼吁居民们在日常生活和工作中,用电、用气要做好防火措施,规范电动自行车停放和充电,不要在楼道和安全出口处堆放杂物,养成良好的消防安全习惯,切实筑牢消防安全防火墙。

此外,高新区消防不断整合社会宣传力量,组织消防志愿者深入劳动密集型企业、沿街商铺、住宅小区等重点区域,开展宣传教育培训。消防监督人员深入辖区“九小场所”,人员密集场所和高层住宅小区,重点针对消防车通道是否施划标线标识,是否存在堵塞占用“两个通道”的情况,是否存在影响逃生和灭火救援的障碍物等情况进行检查,保证“生命通道”畅通,防止火灾事故发生。

C

多措并举 提升本质安全水平

走进东方蓝天钛金科技有限公司温镦车间,各个工位繁忙有序,智能化生产线平稳运行。“我们坚持把学习作为提高安全管理能力的基础,通过日常岗位培训、理论实操培训和实战演练培训等,不断提高安全生产水平,推动项目高质量发展。”东方蓝天钛金科技有限公司主任助理姜涛说。

企业是安全生产的主体,高新区始终把企业作为安全生产管理的重点领域,指导推动企业完善安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,严格落实安全诊断、安全总监、晨会、开工第一课、有奖举报和隐患排查治理等制度措施,加强安全生产标准化建设,提升企业安全管理水。今年二季度,辖区企业自查发现问题隐患总数200余个,目前

均已整改。

高新区抓好“两个专项整治”、违规电气焊和违规施工专项行动、有限空间作业安全专项行动、预防高处坠落专项行动、“九小场所”安全专项行动,扎实开展隐患排查整治工作。今年以来,累计出动各类检查组627个,执法人员1510人次,检查企业单位713家次,发现问题隐患1191个,已整改1188个,立案22起,罚款17.5万元。累计排查出重大事故隐患8个,目前已完成整改。

抓好安全生产监管执法。对现场作业类、安全隐患重大隐患类、弄虚作假类等违法违规行为坚决“零容忍”,从严查处“三违”问题。针对无证动火、无证登高及反“三违”作业共立案11起,罚款10.4万元,进一步提高了执法震慑力,督促各类生产

经营单位安全合规生产经营。

强化本质安全提升。在全省工贸企业领域首创推行“AI智慧安监”新模式,助力打造“互联网+监管”新格局。以AI智能分析系统为中心,串联40余家企业和1200余个高清摄像头,形成了一个数字化、智能化、全天候的视频监控网络。截至目前,高新区已对辖区40余家规模以上企业完成推广,帮助企业优化资金50余万元。

强化宣传教育培训。持续开展“大学习、大培训、大考试”等教育培训工作,依托2所区级安全学校和街道安全课堂,

推动企业全员安全生产培训制度化、常态化,通过走出去培训、聘请专家集中授课、全员定向培训等多种方式,累计开展安全培训27场,培训企业员工6491人次。